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Μου είχαν δώσει λίγο χρόνο ζωής (Γέροντας 
Θεοδόσιος Δαμβακεράκης)
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Ευγενίας Β., Οικιακά 

Χανιά

«Επισκέφθηκα τον Γέροντα Θεοδόσιο μαζί με τον άνδρα μου και την αδελφή μου 
στις 28 Μαΐου του 1996 για να τον παρακαλέσω να με βοηθήσει, γιατί είχα πολύ 
σοβαρό πρόβλημα υγείας και οι γιατροί μου είχαν δώσει λίγο χρόνο ζωής.

Μας δέχθηκε στο εκκλησάκι του Αγίου Αντωνίου και μας έδωσε συμβουλές για 
διάφορα θέματα της πίστης μας, ενώ είχα διαρκώς την εντύπωση ότι με κοίταζε 
με πολύ αγάπη και με χαμόγελο. Όταν ετελείωσε, μου είπε «ευλογημένη Ευγενία, 
πες μου το πρόβλημά σου».

Αφού μου πέρασε η έκπληξη, γιατί δεν του είχα πεί τίποτα ακόμη, με δάκρυα του 
είπα για την σοβαρή αρρώστια μου. Όταν ετελείωσα, πήγε στο ιερό, έφερε ένα 
σταυρό με τον οποίο με σταύρωσε και μου είπε «ευλογημένη Ευγενία, θα γίνεις 
καλά, γιατί σε έχει ανάγκη η οικογένεια σου. Μη φοβηθείς, όταν θα αρρωστήσει 
και ο άνδρας σου, γιατί θα γίνει και αυτός καλά».
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Τον ευχαρίστησα κλαίγοντας και φύγαμε. Την επόμενη το μεσημέρι, μόλις που είχα 
ξαπλώσει, βλέπω να εμφανίζεται μέσα σε φως ο Κύριος, να κρατά στο χέρι του 
αντίδωρο και να μου χαμογελά. Επίστευσα ότι ήταν το αποτέλεσμα της προσευχής 
του Γέροντα, ο οποίος, όσες φορές και αν τον επισκέφθηκα κατόπιν, πάντοτε μου 
έλεγε «ευλογημένη, θα γίνεις καλά».

Τώρα, έχουν περάσει περίπου 13 χρόνια και παρά τις προβλέψεις των γιατρών όχι 
μόνο δεν απέθανα, αλλά έχω γίνει τελείως καλά, όπως έγινε και ο άνδρας μου 
καλά μετά από ένα σοβαρό πρόβλημα υγείας που επέρασε.

Έγιναν, όπως μου είχε πει ο Γέροντας, γι’ αυτό κι εγώ δεν παύω να τον ευχαριστώ 
και να τον επικαλούμαι, τώρα που έχει κοιμηθεί γι’ αυτό έχω βάλλει τη 
φωτογραφία του στο εικονοστάσι του σπιτιού μου και πότε-πότε αισθάνομαι μέσα 
στο σπίτι μου την ευωδία του, σημάδι, μάλλον, της παρουσίας του. Ο Γέροντας για 
μένα είναι ένας άγιος, γι’ αυτό, όσοι τον είχαμε γνωρίσει, ας έχουμε τη βοήθεια 
του.»

 

 

Πηγή: Μαρεντάκης Παναγιώτης, Θεολόγος τ. Γυμνασιάρχης, «Ο Γέροντας 
Θεοδόσιος, ο ασκητής της Κρήτης», Εκδόσεις-Βιβλιοπολείο «Η αυτογνωσία», 
Χανιά 2009.


